

# 我国每150个需要器官移植的病人 只有1个有手术机会

在美国,5人中1个有手术机会 在英国,3人中1个有手术机会  
我省成立器官捐献协调员队伍,想让更多人得到救治

150个需要器官移植的患者中,只有1人有手术机会,这就是我国需要器官移植治疗的终末期病人的现状。

现在,这种现状有可能得到缓解。

昨天,由省红十字会和省卫生厅联合举办的人体器官捐献协调员培训暨协调员队伍成立会议正式召开。来自全省各地的红十字会、器官移植定点医院、全省三级医院的相关负责人等100余名专兼职协调员参加了培训。

今后,首批100余名专兼职协调员将围绕人体器官捐献知识普及和宣传动员方面开展大量工作,积极推进人体器官捐献工作。

晚报记者 邢进/文 白韬/图



张春晓  
成为我省器官捐献功德碑上刻下的第一个名字。

## 百余名红十字会工作人员组建首批协调员队伍

2010年3月2日,中国红十字会与国家卫生部在天津正式启动了中国人体器官捐献试点工作。

今年7月,我省被列入全国第二批试点省份,此次人体器官捐献协调员队伍成立,是试点工作的又一重要举措。

100余名协调员,来自于全省18个省辖市和10个省直管试点县(市)红十字会的工

作人员,器官移植定点医院、全省三级医院ICU病房的主任、护士长等相关负责人。

省红十字会、省卫生厅邀请了有关医学、伦理学以及法律专家,就有关人体捐献工作涉及问题举办专题讲座。

河南省人体器官捐献办公室副主任毕学义说,在人体器官捐献移植事业中,器官捐献协调员是其中很重要的一环,

“可以说没有协调员就没有器官捐献”。

毕学义说,协调员在国外已发展得较成熟,其职位如同医生、教育者、调查人员、顾问和管理者的集合体,对人员素质要求比较高。“因为各国文化背景、法律政策、医疗体系、保障水平的不同,器官捐献协调员的人员构成、工作职责等也不尽相同。”

## 市中心医院举行糖尿病义诊

今年的11月14日是第20个“世界糖尿病日”,昨天,市中心医院举办大型义诊活动,内分泌科专业、心血管内科专业、神经内科专业、眼科专业等多位专家及志愿者走入棉纺东路60号院鑫苑国际城市花园社区,现场为市民进行糖尿病的筛查、糖尿病并发症的筛查,为患者答疑解惑。

据悉,我国糖尿病患病率在过去20年中上升了4倍,目前有9240万成人患有糖尿病,更糟糕的是,60%的患者并不了解自己的情况。

在活动现场,专家团对每一张化验单都详尽地进行分析,并为所有参加活动的人员建立新的个人病历,提出更加合理的治疗方法和方案。

晚报记者 邢进 通讯员 郜继恩

## 省医院协会儿童医院(科)分会成立

11月9日~11日,省医院协会儿童医院(科)分会成立大会暨学术研讨会在郑州嵩山饭店召开,来自全省100余家医院的近200名儿科专家参加了成立大会。

省医院协会儿童医院(科)分会将充分履行职能,多了解广大儿科医师的思想动态和面临的困难及问题,多举办儿科领域学习培训,努力提高全省儿童医疗救治网络体系,提高危急重症病例的转诊、会诊能力,积极参与、做好儿童突发公共卫生事件救治,促进全省儿童医疗整体实力提高。

晚报记者 邢进 通讯员 苗爱军

## 协调员发现潜在捐献者,宣传器官移植

什么是人体器官捐献协调员?毕学义说,根据我国国情和《人体器官捐献试点工作方案》的要求,经卫生部与中国红十字总会研究,并征求专家意见,认为初期需要建立专职协调员和兼职协调员两支队伍。

专职协调员必须是红十字会或医疗机构的正式或聘用人员,其主要工作就是从事人体器官捐献的知识普及、宣传动员及与有

关各方进行联系协调等工作。

而兼职协调员是以医院的ICU、神经科等相关科室医护人员为主,其主要任务是在日常工作中发现潜在捐献者,协助专职协调员进行人体器官移植的宣传,并及时通知专职协调员。“最终的目的,还是要建立专职协调员队伍。”

“这个项目不涉及脑死亡问题,完全自

愿、没有强迫,且要得到家属的理解和支持。”毕学义说。

虽然我省今年7月份才被确立为第二批试点省份,但是从2010年开始,省红十字会已经在人体器官捐献方面进行了大量有益的探索,效果显著。

截至2011年10月31日,通过人体器官捐献试点工作渠道已经实现捐献4例,使17名重病患者得到了新生。

## 150位患者中只有1人有手术机会

“目前在我们这里登记等待肝源的肝衰竭患者就有20位,但是做最好的估计,最终也只有几个人能接受肝移植手术,大部分患者都在等待的过程中离开人世。”谈起目前器官移植手术的现状,郑州人民医院肝脏外科主任陈国勇深有感触。

郑州人民医院肝脏外科是肝移植手术较为专业的单位,但是每年最多也就能做60~70例。

而在这个科室登记等待肝源的病人,最多时能达到四五十人。

“现在肾源、肝源紧缺,肾衰竭病人通过血液透析,等待的时间可能会稍长一点,而肝衰竭病人严重的情况下只能等一两周的时间,最好的情况下,也只能等待3个月。”陈国勇说。

毕学义介绍说,在我国,每150个需要器官移植的病人中,只有1个有手术机会;而在美国,5个人中1个有手术机会;在英国,3个

人中1个有手术机会。

受传统观念影响,我国公民对人体器官捐献接受度还十分有限,在这种情况下,建立符合中国国情的人体器官捐献体系显得尤为重要。

我省人体器官捐献试点工作启动后,主要还是加大社会宣传,让社会广泛知晓器官捐献的意义,并理解、支持此项工作。“没有家属的理解和支持,人体器官捐献工作很难开展。”毕学义说。

## 困难捐献者可获省红十字会救助

2010年6月11日,河南红十字纪念苑在新郑龙湖镇河南省福寿园正式落成。

2010年8月24日,年仅19岁的驻马店女孩张春晓因缺血性脑梗病在省会某医院病逝,她的亲人决定捐献出她的器官,给有需要的重症患者。

2010年9月3日,作为河南省器官捐献第一人,张春晓的名字被镌刻在纪念苑

河南省器官捐献功德碑上。

毕学义说,为了永久地纪念伟大的器官捐献者,他们的名字都将被刻在这块功德碑上。

同时,对于困难捐献者,持当地民政部门和红十字会的证明,以及医院方面的收费收据,省红十字会也将给予一定的人道救助。

## 呼吁:器官捐献请联系省红十字会

如果有人有器官捐献意愿,应该怎么做?

首先,可通过书面向省人体器官捐献办公室申请人体器官捐献登记。

其次,如潜在人体器官捐献者或其配

偶、成年子女、父母有捐献意愿,则由协调员帮助完成捐献手续,填写相关资料,并报送省人体器官捐献办公室确认后,由捐献办公室将捐献者相关资料录入中国人体器官捐献者登记管理系统。

## 8天记会 1000~3000 单词或 1-3 年语法 6 天保数学提高 20%-50%

会写字就会写 500-1000 字作文 20 次课 学习心理训练专家课程

8 天记会 1000-3000 单词或 1-3 年语法,保考英语 120 分 ( 满分 150 分 );6 天保数学提高 20%-50%;20 次保会写 1000 字作文。“签订合同,不达目标,全额退款。”

新西蒙教育全国 400 余所分校,拥有教学方法及教材研发专家团队。英语速记班根据“世界潜能开发研究中心”大脑记忆最新成果,采用高频循环记忆、形象记忆、联想记忆等 18 种记忆法,可快速攻克单词难关,掌握语法知识要点;数学速成班教会数学学习的“灵魂”——函数与方程、数形结合、分类与整合、有限与无限等七大数学思想,从而迅速解决各种数学难题。“会写字就会作文”

全国独创独门绝技,集知识、理念、思维、方法为一体,易学、易懂、易会。1 次见效,20 次写作阅读全通,终身不用再学(可随到随学,免费体验 1 次)。学习心理训练班,特邀新西蒙心理专家解决学习过程中、青春期中各种与学习有关的心理问题。

心理及知识测评后制定提高方案,所有学员均有 30-80 分提高。还可终身免费复习。签约小学—高 3 各年级学生,每班限 10 名学员。一对一、一对二教学班、晚托作业辅导班、3-12 岁少儿英语班(每周六、日 9:30-2:30 试听)。

校址:紫荆山路华林新时代广场 7 楼 736 室  
咨询热线:60686222 18638119789